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ایام عزاداری محرم و صفر به‎پایان رسید و با شروع ماه 
شهریور خوانندگان آماده برگزاری کنسرت در شهر‌های 
مختلف ایران می‌‎شوند. براساس سایت‌های بلیت‌فروشی 
ایران‎کنسرت و هنرتیکت، 23 خواننده در این ماه روی 
صحنه می‌‎روند. در این میان مجید رضوی بیشترین 
کنسرت را برگزار می‌‎کند و بعد از آن علیرضا قربانی، دومین 
خواننده پرکار است. نکته قابل توجه درباره کنسرت‌های 
در نظر گرفته شده برای شهریور ماه این است که حضور 
خوانندگان به تهران محدود نمی‌شوند. براساس آمار‌های 
موجود، 17 کنسرت برای تهران و 22 اجرا برای شهر‌های 

دیگر در نظر گرفته شده است. 

گزارش »فرهیختگان« از آغاز روزهای پر کار سالن‌های موسیقی

شهریور، بهار کنسرت‌های خارج تهران

کنسرت تفریح قشر خاص می‌شود! 

براساس قیمت‌گذاری سایت‌های فروش، هر مخاطب برای 

یک شب کنسرت باید بهای بلیت 450 هزار تا یک میلیون 

و 500 هزار تومانی پرداخت کند. اگر متوسط قیمت بلیت 

را 975 هزار تومان در نظر بگیریم، یک خانواده 4 نفره 

باید 3 میلیون و 900 هزار تومان فقط برای بلیت کنسرت 

پرداخت کند. 

با توجه به اینکه مرکز آمار ایران در گزارش هزینه-درآمد 

خانوار، میانگین درآمد فرد )در قالب درآمد خانوار( را تا 

انتهای سال 1402 اعلام کرده، در گزارش پیش‌رو با لحاظ 

 45 تا 50 
ً
اینکه در 4 سال گذشته درآمد خانوار سالانه حدودا

درصد رشد داشته، میانگین درآمد هر فرد در مناطق شهری 

کشور برای سال 1404 حدود 11 میلیون و 700 هزار تومان 

و درآمد یک خانواده 4 نفره معادل 46 میلیون و 800 هزار 

تومان برآورد می‌شود. با احتساب این مبلغ یک خانواده 4 

نفره برای اینکه یکبار در ماه به کنسرت برود باید 8 درصد 

حقوقش را کنار بگذارد. این موضوع را باید در نظر گرفت که 

باتوجه به دغدغه‌های دیگری مثل خوراک، پوشاک، تحصیل 

و... دیگر فرصتی برای رفتن به کنسرت باقی نمی‌‎ماند. از 

این‎رو در آینده نه‌چندان دور کنسرت مختص به یک قصر 

خاص می‌شود. جالب اینکه با وجود چنین موضوعی، به‌جای 

چاره‌اندیشی، بار دیگر اعلام شده احتمال گران شدن بلیت 

وجود دارد و در دست بررسی است. 

سالن‌‎های کنسرت در انتظار استانداردسازی

وضعیت سالن‌های کنسرت موضوعی است که به کرات درباره آن 

نوشته‎ایم. سالن‌‎هایی که نه طراحی سن مناسبی برای اجرا دارند 

و نه زیرساخت صوتی استاندارد. به‎ندرت می‌‎توان خواننده‎ای را 

پیدا کرد که از وضعیت اجرای خود راضی بوده باشد. به دفعات 

خبر رسیده کنسرتی به دلیل نقص فنی لغو شده و این موضوع 

فقط شامل حال شهرستان‌ها نمی‌شود. وضعیت سالن‌های تهران 

به‎مراتب بهتر از شهر‌ها و شهرستان‌‎های دیگر است اما سالن‌‎های 

پایتخت هم از این ضعف زیرساختی مستثنی نیست. 

در گزارشی با عنوان »عرفان پشت در سالن« تعداد سالن‌‎های 

استاندارد ایران را بررسی کردیم. نتیجه؟ تعداد آن‌ها به انگشتان 

یک دست هم نمی‌رسید. حالا اما جدا از مشکلات زیرساختی 

صوتی، در روز‌های اخیر اعلام شده تعدادی از سالن‌ها تأییدیه 

آتش‌نشانی ندارند و ناایمن محسوب می‌شوند. بابک رضایی، 

مدیرکل دفتر موسیقی ارشاد درباره این موضوع گفته است: »من 

نمی‌توانم بگویم سالن‌های ما ۱۰۰ درصد ناایمن هستند یا اینکه 

 خسارت ایجاد می‌کنند اما طبق آیین‌نامه‌ای که سال ۱۴۰۰ 
ً
حتما

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی ابلاغ کرده، ما موظفیم هنگام صدور 

مجوز کنسرت‌ها به مسائل ایمنی و امنیتی مانند گرفتن تأییدیه 

آتش‌نشانی توجه کنیم و حالا تا پایان ماه صفر فرصت دادیم تا 

این تأییدیه اخذ شود. اگر چنین اتفاقی رقم نخورد هیچ مجوزی 

تا رفع موانع داده نمی‌شود.«

در سال‌هایی که گذشت با وجود اعتراضات برای استانداردسازی 

صوتی سالن‌های کنسرت که تصمیمی گرفته نشد، حالا باید دید 

موضوع ایمن‎سازی چقدر جدی گرفته می‌شود. 

پلی‌بک‌خوانی ادامه‌دار می‌شود؟ 

عده‎ای از خوانندگان در سال‌های اخیر عطای اجرای زنده را به 

لقایش بخشیده‌اند و پدیده پلی‌بک‎خوانی را ترویج داده‌اند. در 

این مسیر برگزارکنندگان کنسرت ترجیح می‌دهند با پرداخت 

پول کمتر خواننده را به اجرای پلی‌بک‌خوانی دعوت کنند و 

یا گمان می‌کنند انرژی کمتری صرف‌ کرده و  خواننده‌ها هم گو

ریسک خطا را در اجرا پایین می‌آورند. موضوع اما فقط بازی با 

به خود مهم است. موضوع  مخاطب نیست که البته خودش به نو

مهم‌تر در این مسیر، پرداخت بلیت حدود دو میلیون تومانی 

توسط مخاطب آن هم برای تماشای یک اجراست. جالب اینکه 

علی‌رغم گران شدن بلیت، نظارتی روی مقوله پلی‎بک‌خوانی 

 کدام خواننده اجرای 
ً
نیست و مخاطب نمی‌تواند بداند اصلا

زنده دارد و کدام نه.

یک سالِ بدون آمار

وزارت ارشاد چند سالی است سایتی با عنوان »دفتر موسیقی« 

راه‌اندازی کرده که در آن اطلاعاتی درباره تعداد مجوز‌های 

صادر شده و گزارشی از عملکرد دفتر موسیقی را به‌صورت 

ماهیانه منتشر می‌کند. این آمار جدا از روشنگری عملکرد 

وزارت ارشاد در حوزه موسیقی، بستری برای اهالی رسانه 

فراهم کرده تا با استناد به آن بررسی‌های لازم را انجام 

دهند. با این‌حال از شهریور سال گذشته هیچ آماری در این 

سایت منتشر نشده است. البته لازم به ذکر است درصورت 

پیگیری، آمار‌ها به صورت شخصی در اختیار اهالی رسانه 

قرار می‌‎گیرد. 

کیانا تصدیق‌مقدم
خبرنگار گروه فرهنگ

مائده طهماسبی در گفت‌وگو با خبرآنلاین و در پاسخ به اینکه هیچ‌گاه 

پیش آمده است که از برگشتشان به ایران پشیمان باشید، گفت: 

»درواقع آنچه موضوع را جالب می‌کرد این بود که ما از آن طرف، 

به ایران برگشته بودیم، در دوره‌ای که جوان‌ها سرخورده و خسته فقط 

می‌خواستند بروند. مثل همان سال‌هایی که ما خودمان رفتیم. من 

برای درس خواندن مهاجرت کردم و در راه زندگی با فرهاد آشنا شدم. 

بعد سؤالمان این شد که چه کنیم تا فرهاد به‌عنوان نمایشنامه‌نویس 

و کارگردان تئاتر ایرانی و من به‌عنوان بازیگر، بتوانیم به اجرا بپردازیم؟ 

ما فقط آخر هفته‌ها روی صحنه می‌رفتیم چون تعداد اجرا‌های تئاتر 

به زبان فارسی برای ایرانیان خارج از کشور بیشتر از یکی، دو نوبت 

نبود و همین برای هر شهری کفایت می‌کرد. بالطبع اغلب اعضای 

گروه، شغلی داشتند که از طریق آن زندگی می‌کردند. برای ما، تئاتری 

 
ً
تمام‌وقت بودن، امکان‌پذیر نبود. دستکم برای خود من. هرچند مثلا

فرهاد شغل اول و آخرش تئاتر بود.«

او ادامه داد: »آنچه ما می‌خواستیم این بود که وارد تئاتر حرفه‌ای 

شویم. تعریف تئاتر حرفه برای ما تعریف تئاتر ایران بود طوری که 

وقتی به ایران برگشتیم تازه احساس کردیم در تئاتری حرفه‌ای در حال 

کاریم. امروز که به ۲۵ سال گذشته نگاه می‌کنم می‌توانم بگویم بله 

ما تئاتر‌های زیادی را روی صحنه بردیم، در آثار تصویری بسیاری 

بودیم و اکنون که به سمت میانسالی در حرکتیم، از تصمیم‌مان برای 

برگشت خوشحالیم.«

مارک رافلو، بازیگر سرشناس هالیوود و ستاره مجموعه سینمایی »انتقام‌جویان«، 

در اظهاراتی قحطی در غزه را محکوم کرد و آن را »جنایت علیه بشریت« خواند. 

او با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی اینستاگرام به‌شدت از سکوت قدرت‌های 

جهانی انتقاد و تأکید کرد بی‌عملی رهبران سیاسی، این فاجعه انسانی را ممکن 

کرده است. رافلو که با نقش »هالک« در دنیای سینمایی مارول به شهرت 

 یک 
ً
جهانی رسیده است، در این پیام نوشت: »آنچه در غزه می‌بینیم صرفا

تراژدی نیست؛ این یک جنایت علیه بشریت است. گرسنگی اجباری، یک 

قحطی ساخته دست بشر و کودکانی که در برابر چشم جهانی خاموش، جان 

می‌دهند. این یک بلای طبیعی نیست؛ این نتیجه انتخاب‌های آگاهانه صاحبان 

قدرت است.« او با لحنی تند خطاب به رهبران جهان هشدار داد: »سکوت 

شما یعنی همدستی. بی‌عملی شما این رنج را ممکن کرده است. ما نمی‌توانیم 

بایستیم و تماشاگر مرگ یک ملت باشیم. انسانیت از ما بیشتر می‌طلبد. ]باید[ 

کاری کنید!« رافلو همچنین از مردم سراسر جهان خواست تا صدای خود را 

بلند کرده و پایان‌دادن به این بحران را مطالبه کنند. او خطاب به هوادارانش و 

دیگر مردم جهان نوشت: »پایان قحطی و نسل‌کشی و ویرانی را مطالبه کنید. 

پاسخگویی را مطالبه کنید. زندگی را مطالبه کنید.« 

هواداران این بازیگر با پیام‌های خود به حمایت از او پرداختند. یکی از کاربران 

 یک قهرمان است.« دیگری 
ً
نوشت: »تو تنها انتقام‌جویی هستی که واقعا

اضافه کرد: »سکوت یعنی همدستی! بلندتر بگو. ممنون که یکی از خوب‌ها 

هستی مارک.« کاربر دیگری نیز نوشت: »از شفافیت اخلاقی‌ات و استفاده از 

جایگاهت ممنونیم.«

برای غزه کاری کنید! سکوت همدستی استخوشحالیم که به ایران برگشتیم
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توضیح جدول: به دلیل صادر نشدن آمارهای رسمی از تعداد مجوزها برای اجراهای صحنه‌ای، ممکن است خواننده‌های دیگری هم در شهریور 
 روز اجرا نوشته شده و تعداد سانس 

ً
ماه اجرا داشته باشند که اسامی آنها نوشته نشده است. این نکته هم باید بیان شود که در جدول پیش‌رو صرفا

مشخص نیست. یعنی هر خواننده ممکن است در ۲ سانس روی صحنه برود.
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